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	     Θεσσαλονίκη, 16-09-2022
     αριθμ. πρωτ.: 19453
 ΠΡΟΣ:
ΚΟΙΝ:
1. Σχολικές Μονάδες Διευθύνσεων Π.Ε και Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας  (υπόψη Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων/Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης)

2. ΚΕΠΕΑ Κ. Μακεδονίας (Αν. Ολύμπου,  Αρναίας, Έδεσσας, Ελευθερίου Κορδελιού & Βερτίσκου, Θέρμης, Κιλκίς, Νάουσας, Ποροΐων) 
3. Δήμος Θέρμης, Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού
1. Περιφερειακή Διεύθυνση Αθμιας & Βθμιας Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας

2. 1ο, 2ο, 3ο, 4ο ΠΕΚΕΣ ΚΕΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (Συντονίστριες & Συντονιστές Εκπαίδευσης για την Αειφορία)




ΘΕΜΑ: Συλλογική Γιορτή και Έκθεση Φωτογραφίας Εκπαιδευτικών του Περιφερειακού δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!» με τίτλο «Ανοιχτές Πόρτες» στο ΚΕΠΕΑ Θέρμης στο Λιβάδι, Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2022
Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης (διαμέσου της Υπεύθυνης Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης) σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ Θέρμης στο πλαίσιο των δράσεων του Περιφερειακού δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Κλικ, προστάτευσέ το!», προσκαλούν την εκπαιδευτική κοινότητα σε μία ανοιχτή, συλλογική γιορτή για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, στον υπαίθριο χώρο του νεοσύστατου ΚΕΠΕΑ Θέρμης, το Σάββατο 1 Οκτωβρίου, από τις 12.00 το μεσημέρι έως τη δύση του ηλίου.
Η γιορτή και η έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Ανοιχτές πόρτες» είναι το αποτέλεσμα και η δράση μιας ομάδας δώδεκα εκπαιδευτικών του δικτύου, οι οποίοι επιμορφώθηκαν από τον Φλεβάρη έως τον Σεπτέμβρη του 2022, σε βιωματικό εργαστήριο δεκατριών (13) τρίωρων συναντήσεων, το οποίο οργάνωσε και εμψύχωσε η Υπεύθυνη Π.Ε. ΔΔΕ Αν. Θεσσαλονίκης, Αντωνία Δαρδιώτη μαζί με την εκπαιδευτικό και μέλος της συντονιστικής επιτροπής του δικτύου Ευαγγελία Δουβαντζή. Στο εργαστήριο αυτό, οι εκπαιδευτικοί ακολούθησαν ως μία «περιβαλλοντική ομάδα» όλα τα βήματα της εκπαιδευτικής πρότασης του δικτύου «Κλικ, προστάτευσέ το!» με έμφαση στην ενεργητική ακρόαση, το κλίμα εμπιστοσύνης, την αποδοχή, την επικοινωνία και το μοίρασμα, τη συν-δημιουργία και τη συν-κίνηση, την έκφραση των επιθυμιών της ομάδας και κάθε μέλους της και τον αναστοχασμό.
Το θέμα που επέλεξε να «προστατεύσει» η ομάδα είναι οι «ανοιχτές πόρτες» με αφορμή την πρόσφατη περίοδο εγκλεισμού, απομόνωσης και περιορισμών. Στόχος και διάθεση της ομάδας είναι να γυρίσουμε σελίδα, ανοίγοντας τις πόρτες του νου και της καρδιάς, μέσα από την ουσιαστική επικοινωνία, την αυθεντική χαρά που φέρνουν οι συναντήσεις, πέρα από ρόλους και προσωπεία, την επαφή με τη φύση, την αποδοχή στο διαφορετικό, την αγκαλιά, το μοίρασμα και τον χορό. 
Οι «ανοιχτές πόρτες», με ό,τι μπορεί να σημαίνουν για τον καθένα, φωτογραφήθηκαν και θα σας περιμένουν στο ισόγειο του ΚΕΠΕΑ Θέρμης, που ανοίγει και αυτό τις πόρτες του στο δίκτυο «Κλικ, προστάτευσέ το!» και στην εκπαιδευτική κοινότητα με το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς. Η δράση για την ανάδειξη και προστασία των «ανοιχτών πορτών» είναι ο συνδυασμός των εγκαινίων της έκθεσης φωτογραφίας με αυτή τη συλλογική γιορτή.
 
Σε αυτή τη γιορτή, υπάρχει η επιθυμία να αναγεννηθεί μία διαφορετική κουλτούρα ψυχαγωγίας, η οποία θα προωθεί την Αειφορία μέσα από μία, μειωμένου οικολογικού αποτυπώματος, φυσιολατρική και κοινοτική προσέγγιση. Αυτό σημαίνει ότι εάν επιθυμείτε να συμμετέχετε, φέρνετε μαζί σας την ανοιχτή σας διάθεση, τα ποτά και το φαγητό σας (όπως θα οργανώνατε ένα πικ-νικ) προσφέροντας σε έναν συλλογικό μπουφέ, μαζί με πολλαπλών χρήσεων ατομικό πιάτο, πηρούνι, ποτήρι, θερμός για νερό, χαλάκι/ψάθα ή/και καρέκλα και ομπρέλα θαλάσσης (για σκιά αν έχει ήλιο), τα οποία θα πάρετε μαζί σας φεύγοντας. Επίσης, αν παίζετε μουσική φέρνετε τα μουσικά σας όργανα και αν έχετε μία φωτογραφία σας με θέμα τις «ανοιχτές πόρτες» την φέρνετε εκτυπωμένη σε Α4. Κατά τη διάρκεια της γιορτής θα υπάρχει μουσική και μικρά δρώμενα, τα οποία θα συνδιαμορφωθούν ανάλογα με τις διαθέσεις των συμμετεχόντων (π.χ. μία μικρή περιήγηση στον οικισμό, μουσικοθεατρικά δρώμενα κ.λπ.). Στο χώρο του ΚΕΠΕΑ έχει τουαλέτες και τρεχούμενο νερό.

Εάν επιθυμείτε να είστε μέρος αυτής της γιορτής, τότε δηλώστε εδώ:  https://forms.gle/fRRKmLCobS8C8w8d7 , μόνο για να οργανωτικούς λόγους, έως την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου.

 Tην εκδήλωση υποστηρίζει ο Δήμος Θέρμης και ειδικότερα η Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού τους οποίους ευχαριστούμε θερμά.
	

	                                                                                            Η Διευθύντρια
Δ.Ε.  Ανατολικής Θεσσαλονίκης

                                                                               Δρ. Ζωή Βαζούρα
                                                                             Φιλόλογος



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ


Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ


ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ


-----


Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ


ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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�
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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ








